#### Коротко: Тура

### День призывника

В субботу, 25 апреля, для нижнетуринских призывников настал час «икс». В здании администрации\_собрались юноши, их родители, приглашенные гости. Торжественно открыли День призывника курсанты военнопатриотического клуба «Русичи». Поздравил виновников торжества заместитель главы по социальной политике Владимир Головин. Далее Игорь Тимощенко, военный комиссар г. Нижняя Тура и Верхотурского уезда, зачитал приказ о призыве. Иерей отец Анатолий (Кузнецов) благословил молитвой новобранцев на службу. Светлана Соломахина, заместитель заведующей отделом культуры HTГО, вручила ребятам подарки и памятки. Обратились с напутственными словами к ребятам представительницы комитета солдатских матерей Лесного. Мероприятие проводил Центр детских и молодежных клубов. Итак, на данный момент число призывников в округе со-

ставило девяносто человек. Желаем удачи!

# Как пройдёт **эстафета**

Утверждено положение о проведении традиционной 54-й городской легкоатлетической эстафеты, посвященной Дню Победы в Великой Отечественной войне, кото-

Команды производственных коллективов, участвующих в городской Спартакиаде, промышленных предприятий и учреждений округа, а также учащиеся ИГРТ, ПЛ-22 и 7-11 классов стартуют от магазина «Подарки» через ДК, финиш – у магазина «Подарки». Эстафета для школьников 3-6 классов пройдет на городской площади у здания администрации Нижнетуринского городского округа. Начало эстафеты – в 12.00.

Предварительные заявки на участие в легкоатлетической эстафете с указанием имен и фамилий участников призовых этапов (напомним, их установлено два – первый и заключительный) представители команд должны предоставить до 8 мая в комитет по физической культуре и спорту администрации Нижнетуринского городского округа (здание администрации, 2 этаж, кабинет №3).

## Профилактические мероприятия

На территории Нижнетуринского городского округа с 27 по 30 апреля проводились оперативнопрофилактические мероприятия «Бесправник» и «Бахус».

Мероприятие «Бесправник» направлено на профилактику ДТП и снижение тяжести их последствий на территории округа. Его задача – выявление и пресечение нарушений требований ПДД водителями, не имеющими права

управления транспортными средствами. Мероприятие «Бахус» направлено на профилактику ДТП с участием водителей, управляющих транспортом состоянии опьянения. Его задачей является снижение числа ДТП вследствие управления транспортом водителями в состоянии опьянения.

Уважаемые граждане! В отделении ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому городскому округу имеются «телефоны доверия»: 2-52-40, 2-21-90, а также вы можете обратиться по «телефону доверия» УГИБДД по Свердловской области: 8 (343) 2-687-898.

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОВ ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому городскому округу.

### **// ТИК** информирует

### Избирательный залог теперь не нужен

В декабре 2008 и начале 2009 года внесен ряд поправок в основной Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в ре-. ферендуме граждан Российской Федерации».

9 февраля 2009 года принят Федеральный закон № 3-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с отменой избирательного залога при проведении выборов». Этим законом отменено такое основание для регистрации кандидата (списка кандидатов), как внесение избирательного залога.

С учетом указанных изменений в федеральном законодательстве и в целях приведения в соответствие областнодательстве и в целях приведения в состастью Собра-го законодательства о выборах Законодательным Собра-нием Свердловской области принят Закон Свердловской области от 6 марта 2009 года № 13-ОЗ «О внесении изменений в Избирательный кодекс Свердловской области», который учитывает приведенные изменения, внесенные в федеральный закон. Самостоятельной новеллой данного закона является внесение в положения пунктов 5 и 6 статьи 47 Кодекса требования о собственноручном заверении руководителем избирательного объединения представляемых в избирательную комиссию при выдвижении кандидатов (списка кандидатов) сведений и документов.

Внесено уточнение в подпункт 1 пункта 8 статъи 47 Кодекса о необходимости при выдвижении избирательным объединением кандидата (списка кандидатов) представлять нотариально заверенную копию документа, подтверждающую факт внесения записи в единый государственный реестр юридических лиц не только о политической партии, но и ее региональном отделении или об ином структурном подразделении, если это структурное подразделение участвует в выдвижении кандидатов (списков кандидатов).

Важной является также поправка в статью 47-1 Кодекса, которой предоставлено право гражданину Российской Федерации, обладающему пассивным избирательным правом и не являющемуся членом политической партии, обратиться в региональное отделение или иное структурное подразделение избирательного объединения с пись менным заявлением о включении его в соответствующий список кандидатов, выдвигаемый не только на выборах в органы местного самоуправления, но и на выборах депутатов Областной Думы, Законодательного Собрания Свердловской области.

Кроме того, внесены уточнения в положения статьи 73 Избирательного кодекса Свердловской области, устанавливающие размеры создаваемых избирательными объединениями избирательных фондов на выборах в органы местного самоуправления, которые также поставлены в зависимость от численности избирателей.

Юлия ГРИГОРЬЕВА, председатель НРТИК г. Нижняя Тура.

Совет

# Хочу свой дом

Существует мнение: если тебя не устраивает покупка вторичного жилья, строй свой дом: жилище твое собственное и ты один себе и хозяин, и сосед.

Большой резонанс на прошедшем 15 апреля заседании Молодежного совета при главе Нижнетуринского городского округа вызвал вопрос о том, как молодая семья может построить дом на территории Нижнетуринского городского округа. Итак, давайте разберемся.

По данным комитета по управлению муниципальным имуществом г. Нижняя Тура, сейчас предоставление земельных участков проводится только с аукциона и на общих основаниях. На территории Нижней Туры попросту нет свободных участков, которые можно было бы предложить с аук-

циона. С чем это связано? Приведу пример.

На центральной улице Ленина стоят по-луразрушенные, обгоревшие дома. Улица, которую, казалось бы, нужно облагородить как никакую другую, фактически разрушается на глазах, но при этом администрация НТГО просто-напросто не имеет права на то, чтобы ее облагораживать – хибары, давно забытые своими хозяевами (не все, конечно, обобщить мы не пытаемся. – *Прим.* 



авт.), находятся в частной собственности: не хочешь судиться с хозяином, который появится при первом упоминании о сносе «жилища», – не лезь.

К сожалению, в условиях кризиса у администрации города нет возможности финансово решить этот вопрос, выкупив участок у человека, который уже не проживает на нем в течение долгого времени.

Та же ситуация с разрушенным зданием больницы напротив СОШ №3 – место, господа, поистине страшное! А сносу не подлежит – частная собственность.

Довелось мне однажды услышать фразу от одного гражданина (называть его имени не стану): «Давайте вырубим Шайтан, я хочу расширять город», — эти слова из его уст прозвучали как гром среди ясного неба. Конечно, господин хороший, давайте вырубим исторически значимое для Нижней Туры и соседа – Лесного- место... Мало мы с вами дышим выхлопными газами? Мало проблем с экологической ситуацией? При таком раскладе нашим детям вообще вряд ли понадобится льготное строительство.

**Что гласит закон...** Разъясняет Светлана Борисовна РО-

СТОВЦЕВА, специалист комитета по управлению муниципальным имуществом г. Нижняя Тура:

- Порядок предоставления земельных участков для жилищного строительства регламентирован статьей 30.1 Земельного кодекса Российской Федерации. Иной порядок предоставления может быть предусмотрен только на основании Федерального закона. К сожалению, льготного предоставления земельных участков для жилищного строительства молодым семьям на сегодняшний день законодательством

не предусмотрено. Земельные участки для жилищного строительства из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются в собственность или в аренду, а также в безвозмездное срочное пользование без предварительного согласования места размещения

#### Добро пожаловать на аукцион!

Продажа земельных участков для жилищного строительства или права на заключение договоров аренды земельных участков для жилищного строительства осуществляется на аукционах, за исключением случаев, когда земельный участок предоставляется в безвозмездное срочное пользование, - продолжает Светлана Бо-

рисовна. - Предоставить земельный участок для строительства индивидуального жилья мы можем, имея на руках заявление гражданина, желающего участок получить.

С.Б. Ростовцева

В двухнедельный срок со дня получения заявления исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления может принять решение о проведении аукциона по продаже земельного участка или сдаче его в аренду, о чем информирует граждан в средствах массовой информации. (Эта процедура проводится для того, чтобы все желающие получить землю в собственность могли принять решение - подходит им предложенный вариант или нет. – **Прим. авт.**)

Если спустя месяц со дня опубликования сообщения в СМИ заявления не поступили, исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления принимает решение о предоставлении земельного участка в аренду гражданину, изъявившему желание получить его и написавшему заявление.

В случае же поступления заявлений от нескольких претендующих проводится аукцион по продаже права на заключение договора аренды земельного участка

> Анна ГОНЧАРОВА, г. Н. Тура. Фото автора.

### Субботник

# Мётлы к бою готовы!

Воскресенье - законный выходной, можно понежиться подольше в постели, полистать журналы, «пощелкать» по телевизионным каналам. Но только не в этот раз! Воскресенье, 26 апреля, выдалось солнечным, но ветреным, однако нет ничего невозможного для людей. поставивших перед собой цель и стремящихся к ней.



У мемориала погибшим в годы Великой Отечественной войны (на лестницах, ведущих к Вечному огню, на газонах и в лесочке за памятниками – в том, откуда во время праздников фейерверки взмывают ввысь. – Прим. авт.) снуют молодые люди и девушки, вооруженные лопатами, граблями, но-силками для мусора, полиэтиленовыми пакетами — судя по «реквизиту», тут вовсю ки-пит субботник или воскресник... Зорким глазом вычисляю заведующую

отделом по молодежной политике администрации Нижнетуринского городского округа **Светлану Соломахину**, собирающую мусор в пакеты. Подхожу к ней, спрашиваю:

 Со стороны происходящее здесь на-поминает муравейник: вы все трудитесь очень сплоченно. Как удалось привлечь столько народу?

— Инициатор идеи по уборке мусора у памятника — Молодежный совет при главе НТГО. Вон председатель Совета Андрей Постовалов орудует граблями. Женя Аксенова, тоже член Совета, несет мусор в общую кучу. Да они все здесь! Только признать их в рабочей одежде сложно. *(Смеется)* Они, кстати, и друзей привели с собой. Се годня объявили бой мусору представители практически всех предприятий города: среди одетых в рабочую одежду – «тизоловцы», «вентовцы», «газпромовцы», «энтэгрэсов-цы», «электроаппаратовцы». Видишь, там, в лесочке, Вячеслав Крутихин воюет с мусором вместе со своими «Русичами». Наша дружная бригада состоит приблизительно из



- Почему приняли решение расчистить именно этот исторический объект?

Близятся майские праздники – необходимо, чтобы мемориал выглядел ухоженным. Вот и вносим свой посильный вклад. К тому же это акция: хочется, чтобы люди обратили внимание на наш труд и последовали примеру – в городе есть еще памятники, требующие ухода, скверы, дворы, в конце концов. Хотим призвать людей не засорять свой город.

Пока я занималась расспросами, мусорная куча стремительно росла. (Нет-нет, это не я так долго болтала, это добровольцы так быстро орудовали инвентарем!)

А после субботника уставшая, но довольная собой и результатом молодежь, широко улыбаясь, позировала мне для фотографии. Молодцы, так держать!

> Яна ТЁМНАЯ, г. Н. Тура. Фото автора.

### «Круглый стол»

# Пить надо меньше!»

27 апреля в зале администрации НТГО прошло мероприятие, организованное Молодежным советом при главе Нижнетуринского городского округа, посвященное нарастающей проблеме пивного алкоголизма в рядах не только молодежи, но и, что самое страшное, детей.

Молодежный совет уже проводил акции по привлечению внимания к этой проблеме - городскими шествиями, агитационной работой на предприятиях. В этот раз на «круглый стол» были приглашены представители молодежи всех учебных заведе-

ний города, предприниматели и работники администрации. В ходе двухчасовой дискуссии обсуждались разноплановые вопросы, снижение объемов продаж пива незаконная реализация пьянящего напитка несовершеннолетним торговыми точками города.

Прежде всего организаторов интересовало мнение молодых людей, что же они выбирают: здоровый образ жизни или употребление слабоалкогольных напитков. Споров было очень много, нередко приходилось успокаивать собравшихся – на защиту «градусного «кваса» рвалась именно молодежь (радостно, что не вся - еди-

По итогам «круглого стола» были внесены предложения Молодежному совету по реализации программы «Молодежь без пива», которые в течение года будут реализованы, – начиная от выявления торговых точек, незаконно продающих пиво несовершеннолетним, и до организации чемпионатов по мини-футболу в День молодежи – ведь спорт это здоровье.

МОЛОДЁЖНЫЙ СОВЕТ,